

本周降雨“先抑后扬” 注意防范强对流多发天气



江门日报讯(文/图 记者/郭永乐)经历了长时间的少雨天气,雨水终于蓄足了力,大规模来袭。3月22日夜间到26日晚上,我省出现了今年以来首场大范围强对流和强降水天气,粤北、粤西、珠三角先后出现了大雨到暴雨,局部大暴雨。本次过程具有“降雨范围广、局地雨量大、小冰雹多发”的特点。3月26日我省达到气象条件汛标准,广东省防总决定全省于3月27日进入2023年汛期。3月26日8时至27日8时,江门出现中到大雨,局部暴雨;全市平均雨

量25毫米,最大雨量台山都斛65.8毫米,雷雨时局地伴有7-8级短时大风,最大为台山上川沙堤20.2米/秒(8级)。此次降水过程给大家出行带来了不便,但有效缓解了我市的气象干旱,有助于春耕春种等生产工作。预计28-29日,降雨减弱,有阵雨,气温小幅回升,15到23℃;30日前后又有中到大雨降水过程。展望4月初阴天到多云,偶有短时阵雨,气温上升。

在树下避雨,以免雷击。雷雨天气,尽量不要接听和拨打手机,在空旷场地不宜打伞,随身不要携带过多的金属物。如果在途中遭遇强对流天气,可以停下来,到建筑物内或者站在有避雷设施的建筑物下进行躲避。如果驾车,不要在低洼地停留,以免强降水之后造成车辆溺水。

●具体预报
28日,多云到阴天,有阵雨,15到21℃,偏东风2到3级,阵风4级,相对湿度65%到95%;
29日,多云,有阵雨,17到23℃,东南风2到3级,阵风4级,相对湿度65%到95%;
30日,阴天,有中到大雨,19到22℃,东北风2到3级,阵风4级,相对湿度70%到95%。

温馨提醒

江门市气象局工作人员提醒市民,目前已经进入强对流多发季节,大家要及时关注最新预报预警信息,提前做好应对措施。在气象部门预报的易发时段,尽量避免出行、停止室外作业。如果一定要出行的话,尽量不要在空旷的室外停留,更不要站

菜篮子价格一周动态分析

肉菜类价格普遍下降 禽蛋类价格总体略涨

(3月20日—3月26日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格3涨4跌。其中:粮油类商品价格微幅波动,肉菜类、蔬菜类商品价格以降为主,禽蛋类商品价格总体略涨。

粮食类商品价格稳中略降。本周所监测的6种粮食商品价格波动情况为1跌5平,综合零售均价为3.285元/0.5kg,环比下降0.05%。

食用油类商品价格微幅波动。本周所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为1涨6跌2平,综合零售均价为96.88元/桶,环比上涨0.02%。

猪肉类商品价格延续下降。本周所监测的8种肉类商品价格2涨6跌,综合零售均价为35.74元/0.5kg,环比下降0.75%。

禽蛋类商品价格总体略升。本周所监测的6种禽蛋类商品价格波动情况为4涨2跌,综合零售均价为10.950元/0.5kg,环比上涨0.20%。

蔬菜类商品价格普降。本周所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为8涨24跌,综合零售均价为4.355元/0.5kg,环比下降3.56%。

(江门市价格监测中心)

江门市菜篮子报价

(3月27日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.35	3.30	3.50	3.25	3.90
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	72.75	70.50	69.50	71.50	72.00
精瘦猪肉	元/0.5kg	20.30	22.00	21.00	20.00	18.00
精排骨	元/0.5kg	30.90	32.50	32.50	29.00	27.50
鲜牛肉	元/0.5kg	55.23	54.50	54.00	56.50	53.00
白斩鸡	元/0.5kg	20.00	20.00	19.00	19.50	19.50
白斩鸭	元/0.5kg	15.90	13.00	16.00	15.00	15.75
红壳鸡蛋	元/0.5kg	8.75	8.00	8.50	8.75	8.25
草鱼	元/0.5kg	11.92	10.00	10.00	10.00	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	13.76	14.50	14.50	14.25	13.50
罗非鱼	元/0.5kg	8.49	8.50	8.50	8.00	8.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.38	2.10	2.75	1.60	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.68	2.00	3.15	2.50	2.50
黄瓜	元/0.5kg	3.49	3.25	4.25	3.00	4.25
土豆	元/0.5kg	3.29	2.85	3.50	3.00	3.50
白萝卜	元/0.5kg	2.83	3.00	3.50	2.50	3.25
莲藕	元/0.5kg	4.68	3.75	5.00	4.75	5.25
上海青	元/0.5kg	3.31	3.25	4.00	2.75	3.50
芥兰	元/0.5kg	4.63	4.75	4.75	3.00	4.50
大白菜	元/0.5kg	3.10	3.25	3.75	2.40	3.25

用梦想和爱照耀彼此

“江门市文明家庭”邓惠如一家 展现“教育力量”



□文/江门日报记者 张华斌
图/受访者提供

以爱与德传家的文明家庭

邓惠如和黄锦文觉得,要以爱兴家,以德持家,家庭才能长久兴旺。“女儿小的时候,我们就用《弟子规》《三字经》等蒙学经典教育、引导她,给她讲中华传统美德故事,潜移默化地影响她。”邓惠如说,他们希望女儿传承传统美德,做一个善良正直、诚信友爱的人。女儿黄艺桐也不负期望,在多个志愿者活动现场都有她的身影,以自己的行动诠释爱与善良。同时,多才多艺的黄艺桐也在各级拉丁舞、钢琴及体育竞技项目上获奖。

邓惠如和黄锦文以身作则,经常带着孩子参与各类公益活动。多年来,他们一家人一直以大手拉小手的方式,用实际行动践行爱的奉献,营造良好的家庭教育氛围。

邓惠如一家孝敬长辈、热心助人。虽然工作学习忙碌,但夫妻两人每周都会抽时间与父母们吃饭、聊天,带他们逛公园,关注老人的健康与心灵需要。说起邓惠如一家,邻

居们也止不住夸赞道:“他们都是热心肠的人。但凡有需要,只要他们有时间,二话不说,马上来帮忙。”黄锦文说:“远亲不如近邻,大家好才是真的好。而且帮助是相互的,邻居也帮助我们。”

彼此成就的灵魂伴侣

担任教师多年,邓惠如和黄锦文怀揣教育梦想,潜心扎根教育一线,在学业和生活上指导学生,深受家长和学生的喜爱。

对于教育,他们都有自己的独到心得。邓惠如以德育工作为自己的研究方向,开展“微德育”系列研究,提升德育管理实效;黄锦文深耕语文教学,努力实践“真美语文”,实现言意兼备、情趣兼备、文质兼美的语文教学。

他们时常会就学校的德育工作、语文教学和人生理想进行交流,在交流中实现思维碰撞,达到共促共进的目的。2008年,他们同时参加江门市班主任技能大赛,一起复习,互相提点,夫妻两人把家当作比赛现场,

模拟实战,互相指出对方的优点与不足,共同提高。最终,两人都在比赛中获得了优异的成绩,邓惠如更是一举获得第一名的好成绩,并代表江门市参加广东省班主任能力大赛。

在省赛中,黄锦文成为邓惠如的军师,夫妻两人共同进步。“既是对手,更是心灵伴侣。”邓惠如形容夫妻二人关系时说道。

有人说,最理想的婚姻状态莫过于彼此有共同的话题、共同的理想、共同的价值追求,更重要的是彼此成就。

邓惠如一家,家庭成员各美其美,美美与共,成就“最美家庭”!



邓惠如一家。

政务

新闻编辑中心主编
责编/梁凌宇 美编/皇鑫

蓬江区首届“百校对百企”校企合作洽谈会举行 “及时雨”稳稳落地 校企喜结“好姻缘”

春雨绵绵润万物。昨日上午,一场校企合作“及时雨”——江门市蓬江区首届“百校对百企”校企合作洽谈会,也在蓬江区迅速落地。

这是一场规模空前的“及时雨”。来自国内100所院校代表、江门市蓬江区166家知名企业代表齐聚一堂,“百校对百企”,共谋校企合作发展之路。

这是一场精准灌溉的“及时雨”。两本提前制作并对接、厚达551页的校企合作名录,让校企双方充分释放需求,精准对接各项资源,真正实现优势互补。

这是一场双方共赢的“及时雨”。台下洽谈热烈,台上喜报不断。据统计,短短半天时间,全场合计达成51家(次)校企签约合作,数据背后,无不指向让“学生得技能、院校得发展、企业得人才”的共同目标,代表着校企双方共同的心之所向。

一场紧密型校企合作的“及时雨”,稳稳落地了。一段段校企之间的“好姻缘”,正徐徐结成。

文/图 胡晴晴 李佩瑶 文燕军 李伟杰



一台上喜报连连,台下洽谈热烈。洽谈会让校企合作更加深入。

链接

一场诞生自基层的“校企洽谈会”

“坐在办公室碰到的都是问题,深入基层看到的全是办法!”事实上,这场洽谈会就是源自基层。

在基层问题里诞生。蓬江区人社局在调研、暖企时发现,企业存在季节性用工、长期性用工难题。比如,上个月江门海信不缺人,但这个月可能就缺人了。不同的企业特点、难点、需求都不一样,人社部门不可能跟着每一家企业跑,怎么办?

不少企业负责人亮出了观点:有没有可能通过政府主导,开展更深层次的校企合作,实现“冠名办班”“订单培养”?这样一来,学生有了合适的“试练场”,企业也有了更专业、更稳定的人才来源,可以从根源上解决问题。下定决心后,蓬江区人社系统热火朝天干起来了。

在质疑声中推进。在发动企业过程中,阻力出现了——部分基层干部有了不同的想法:“只需打电话通知到位即可,企业不参加不要紧。一场对接会怎么可能促进结对合作,怎么就能签约?”对此,蓬江区人社局主要负责人认为,原因是一开始没有把问题讲透彻、讲明白。

后来,蓬江区人社局主要负责人召集各镇(街)对接企业负责人,重新发动。“我们要让大家明白,这场洽谈会是落实市委、区委高质量发展有关部署的重要举措,是一件对政府、企业、高校百利无一害的好事才行。”蓬江区人社局主要负责人表示。

认知一扭转,效率就提上来了。很快就有100多家企业报名了,直到报名结束,还有企业负责人打电话表示:“希望给个机会参加。”

在各方惊喜间亮相。活动举办前,政府各部门、企业方面有不少人惊喜地问:“你们真的发动100家企业了吗?”人们的不敢置信,也从侧面说明了这个活动的必要性、重要性。事实上,为了这次活动的成功举办,人社系统的干部提前做了不少功课。“区委书记劳茂昌表示,暖企就是要‘落实落实再落实’,不能走形式。因此,我们朝着这个目标努力。”大家纷纷表示。

“会有企业现场签约吗?”洽谈会举行前一天,有干部心里打起了鼓。蓬江区人社局主要负责人却很有信心地表示:“在前期工作中,我发现校企双方都很热情,相信会有很多高校和企业达成共识。”

3月27日,51家(次)校企签约合作,这场诞生自基层的洽谈会给出了最好的回答。(胡晴晴)

政府“施甘霖”“解渴”又“鼓劲”

“来,我们加个微信,你们把招聘需求提前发过来,学生6月份毕业,他有可能觉得你们更好,双向选择嘛。”“包不包住?待遇怎样?总部和分公司薪酬相差多少?为何问这么多,因为我们要为学生负责,也得为企业负责,大家都满意才能持续深度合作!”现场热切的洽谈对接之声不绝于耳。值得一提的是,两本厚厚的校企合作名录引人注目。

翻开“高校篇”,广东、广西、陕西、浙江、湖北、湖南、江西、黑龙江、吉林……来自全国10多个省份的各类本科、大专、中职院校,带着明确合作目标,有备而来;

再看“企业篇”,166家蓬江区规模以上企业,或来自智能家电、高端装备制造、信息技术等战略性新兴产业,或来自健康食品、摩托车及零配件等蓬江优势特色产业,全都清晰备注好招聘清单、合作意向。

这场开在春天里的洽谈会,缘何吸引全国上百所高校远道而来?缘何吸引全区上百家重点企业热情参与?

“今年3月初,蓬江区领导带领一批重点企业负责人,来到我们学校招聘对接。这种务实的做法,我们很欣赏!”西安交通大学化学工程与技术学院教授、博导、副院长陈飞坦言,蓬江区政府一开始就拿出了满满诚意,“包括一开始的引才政策、产业结构、发展平台等方面的介绍,不是走过场、蜻蜓点水,而是言真意切。我们认为,蓬江有很好的发展机遇,可以给毕业校友提供锻炼成长的好平台。”

“中山大学不少学生有留在珠三角工作的意愿,这场洽谈会架起了高校与优质企业之间的桥梁,帮助我们更近距离地介绍专业情况,更全面地了解地方人才需求,是一场高质量的洽谈会!”中山大学校招办负责人杨政说。

“政府搭建了这么好的平台,真的非常‘解渴’!”广东海信通信有限公司招聘管理工作人付超表示,这场洽谈会既能让企业接触学校、加深合作,也能解决企业招聘的一些痛点,比如临时用工问题、管理岗位储备问题等,切实助力企业高质量发展。

政府“施甘霖”,“解渴”又“鼓劲”。党的二十大报告指出,就业是

最基本的民生。如何帮助校企共建长期、有效、直接的深层次交流合作关系,保障企业用工需求,这是与蓬江区高质量发展息息相关的重要命题。

当前,蓬江区锚定高质量发展首要任务,围绕市委“1+6+3”工作部署,提出了今年GDP增长8%以上、力争实现8.5%、用两年时间实现千亿GDP强区的目标。

高质量发展的目标,呼唤高水平的人才。“衷心希望我们能以此次合作洽谈会为契机,推动合作向更深层次迈进,让创新创业火种燃遍蓬江,人才齐聚智汇蓬江,让各大院校学生在蓬江这片热土上挥洒汗水、成就梦想!”蓬江区主要领导在洽谈会启动仪式上郑重承诺,“我们将以最大的诚意、最好的服务、最优的发展环境,实现校企合作共赢。”

校企结“姻缘” 供需对接迈向纵深发展

“恭喜,暨南大学与海信(广东)空调有限公司达成合作意向!”“恭喜,广东科技学院与广东科杰科技股份有限公司达成合作意向!”“恭喜,广东省粤东技师学院与海目星(江门)激

光智能装备有限公司达成合作意向……”

活动当天,台上喜报连连,台下洽谈热烈。据统计,共有51家(次)院校与企业现场达成合作意向并签订意向书;22家院校在当天下午深入企业走访调研,进行深度洽谈合作。

其中,广东海洋大学与广东科杰科技股份有限公司、江门顶益食品有限公司、兰芳园(广东)食品有限公司、江门市蓬江区东云食品有限公司、广东瑞荣泵业有限公司、顺丰速运粤西区等6家重点企业签订校企合作意向书。

“没白来,甚至收获满满!”广东海洋大学学生工作部部长肖文辉表示,该校现场对接了10多家企业,带来的五六十份资料全都派完,除了两家提前对接的企业,剩下4家都是现场直接达成合作意向的,“还有一家水产企业,看上了我们全省专业排名第一的水产学科博士,目前正在跟我们学校水产学院院长、学科带头人对接,相信接下来会有新的喜讯。”

这场洽谈会,不仅是一个好的开始,更是一部完美的“续集”——据了解,今年蓬江企业与高校之间的合

作,最早要追溯到3月初,蓬江区在西安交通大学举行的重点企业硕博人才专场洽谈会。

“今年我们已经参加了6场校招,老实说我们人才缺口不大,但是高端人才不容易招引。在西安的座谈会上,我们看到陈飞教授介绍的高分子膜项目,就非常感兴趣,因为我们盈通刚好在招这方面的博士,双方都有意愿。”广东盈通新材料有限公司(以下简称“盈通公司”)人力资源部经理黄锦华介绍说,经过这半个月的对接,双方将开展更深层次的合作对接。

“盈通公司很主动,很实在,我们因此有了很好的合作基础,接下来可能在高分子材料项目研发上,一起进行工程领军卓越人才的培养,让能够组织主导重大科技项目开发的高层次人才,参与护航企业的高质量发展之路。”陈飞说。

值得一提的是,除了校企合作,当天还有8家高校与蓬江区人社局签订人才战略合作框架协议,通过政府“搭台子”“架梯子”的方式,让院校“挑起担子”,企业“拓宽路子”,持续推进校企三方深入开展务实合作,推动校企供需对接迈向纵深发展。